
На телеканале «Россия 24» состоится премьера документального фильма «Без срока давности. Конвейер смерти»



Преступления немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны не имеют срока давности, и следователи Следственного комитета России проводят масштабную работу по фиксации этих злодеяний. Её результаты исключают любую двусмысленность в трактовке исторических фактов и еще раз подтверждают решающую роль Советского союза в борьбе с нацизмом.

При расследовании уголовного дела о геноциде советского народа в годы Великой Отечественной войны достоверно установлены факты целенаправленного массового уничтожения немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками мирного населения и военнопленных на оккупированной территории Калужской области.

В октябре 1941 года после взятия Калуги оккупационными силами была учреждена комендатура для военного управления, а также городская управа. Руководствуясь принципом «расовой и наследственно-биологической селекции», немцы ставили людей на учёт,

ограничивали в правах и переселяли в Калужское гетто. Военнопленные подвергались издевательствам, в отношении мирных жителей совершались грабежи, проводилась политика устрашения, в том числе практиковались публичные казни - расстрелы и повешения.

Особую жестокость фашисты проявляли, спасаясь бегством под натиском Красной Армии. Покидая Калугу, немцы поджигали целые улицы, минировали дома, бросали гранаты, расстреливали мирное население. Okкупанты оставили после себя тела погибших, разрушенные здания и опустевшие дома.

Указанные факты подтверждаются не только архивными материалами, среди которых переведенные трофейные документы, но и показаниями очевидцев, допросами бывших узников концлагерей и родственников погибших, осмотрами мест захоронения, а также заключениями комплексных судебно-медицинских, молекулярно-генетических и других экспертиз.

В основе фильма — материалы о военных преступлениях фашистов против мирных советских граждан, комментарии следствия, интервью историков и краеведов, воспоминания немногих выживших свидетелей тех страшных дней. О тех, кто боролся, несмотря ни на что, кто верил и не сломился, позволив нам жить в свободной стране, смотрите в фильме «Без срока давности. Конвойер смерти» в воскресенье 17 сентября в 14:05 и 18:05 по московскому времени на телеканале «Россия 24».

16 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://chukotka.sledcom.ru/news/item/1824979>